Протокол
общественного обсуждения в форме общественных слушаний по вопросу разработки технического задания по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту государственной экологической экспертизы: «Строительство вольерного комплекса (некапитальное строение) для полувольного содержания изюбря в охотхозяйстве «Таловское»»

д. Куреть                                                                                       «14» октября 2021 г.

Время проведения: 14 октября 2021 г., 10.00 – 11.30.
Место проведения: здание администрации Куретского муниципального образования (адрес: Иркутская обл., Ольхонский р-он, д. Куреть, ул. М. Копыловой, д. 15А).
Повестка слушаний: обсуждение проекта технического задания по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту государственной экологической экспертизы: «Строительство вольерного комплекса (некапитальное строение) для полувольного содержания изюбря в охотхозяйстве «Таловское»

Организатор общественных слушаний: Администрация Куретского муниципального образования совместно с заказчиком общество с ограниченной ответственностью «Гранд Байкал».

Вход для участия в общественных слушаниях: свободный. 

Информация о проведении общественного обсуждения в форме общественных слушаний доведена до сведения общественности простым информированием, а также информация опубликована на официальном сайте администрации Куретского муниципального образования http://адм-куреть.рф 
Для участия в общественных слушаниях зарегистрировалось человек: 17 человек. Присутствующие лица, принявшие участие в общественных слушаниях зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу.

депутаты Думы Куретского МО – 3 человека

должностные лица администрации Куретского МО – 2 человека

жители Куретского МО – 10 человек

директор направления группы компаний En+ Серебрянников Леонид Ильич

представитель разработчика ООО «Охотстройстандарт» Киреев Виктор Викторович
Председатель общественных слушаний: Копейкин Алексей Александрович
Секретарь общественных слушаний: Копылова Оксана Николаевна
СЛУШАЛИ: Копейкина А.А. – поприветствовал участников общественных слушаний, объявил об открытии общественных слушаний по проекту технического задания по оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту государственной экологической экспертизы: «Строительство вольерного комплекса (некапитальное строение) для полувольного содержания изюбря в охотхозяйстве «Таловское», огласил инициатора их проведения, порядок проведения обсуждений, время выступления участников общественных слушаний.
Регламент работы на общественных слушаниях:

- доклад по материалам проекта технического задания по ОВОС – до 20 минут:
- обсуждение доклада – до 30 минут;

- общее время проведения общественных слушаний в пределах 1,5 часа без перерыва.

Проектная документация для ознакомления в электронном виде была размещена на официальном сайте администрации Куретского муниципального образования http://адм-куреть.рф, сайте ООО «Гранд Байкал». По состоянию на 14.10.2021 года замечаний и предложений в адрес администрации не поступало.

СЛУШАЛИ: Серебренникова Л.И. - основные технико-экономические показатели объекта: проектом предусмотрено строительство вольерного комплекса (некапитальное строение) для полувольного содержания изюбря в охотхозяйстве «Таловское». Предполагается строительство ограждения вольерного комплекса с определенной инфраструктурой для полувольного содержания изюбря. Проектируемая система ограждения должна основываться на современных научно обоснованных технологиях огораживания при полувольном содержании копытных. Ограждение должно обеспечивать защиту от хищников и вандализма, а также возможность наблюдения за изюбрями вне зоны контакта животных с посетителя.

Ограждение вольерного комплекса должно основываться на специализированных видах сетки с фиксированным узлом не ниже 5-го поколения, с распределением и амортизацией механических нагрузок совместно с сеткой и столбами системы, сетка должна возвышаться над поверхностью почвы не менее, чем на 2,7 метра, с количеством горизонтальных проволок — не менее 28.

Высота столба должна быть достаточной для обеспечения устойчивости ограждения к механическим нагрузкам, углубление должно быть не менее 0,8 м. Конструкция столбов должна обеспечивать эффективную работу в условиях возможного морозного пучения грунтов и исключать непроектные перемещения столбов под воздействием нормальных и боковых сил морозного пучения грунта. Каждые 100 м необходимо предусмотреть обвязку крайних столбов для их устойчивости.

В местах прохождения сетки через ручьи, реки и иные водотоки необходимо предусмотреть дренаж.

В проекте необходимо предусмотреть соответствующие подъездные пути для прохода специальной техники при монтаже и обслуживании ограждения.

Вольерный комплекс должен включать два основных вольера и три карантинных. Расчетная протяженность ограждения основного вольера 7000 мл.

На прилегающей территории основного вольера должны размещаться карантинные вольеры и сортировочный пункт с ветеринарным постом, оснащенным станком для фиксирования животных, весами и другим необходимым оборудованием. Расчетная протяженность вольера для охоты 5200 м.п.

Общая расчетная протяженность ограждения включая сортировочный пункт, составляет 12 200 м.п. Из них протяженность ограждения над скальными грунтами ориентировочно составляет 2500 м.п. С учетом особенностей рельефа местности на данных участках необходимо предусмотреть установку безфундаментного ограждения.

На участке с безфундаментным ограждением предусмотреть «дорожку-трап» для специалистов обслуживания и посетителей.

Предусмотреть установку ворот, включая ворота в основной и охотничий вольеры, а также в карантинные вольеры. Ворота должны представлять собой распашные внутрь или наружу створки. Ширина ворот должна быть 5-6 м и обеспечивать свободный въезд крупногабаритного транспорта и безопасный перегон животных. Высота створок должна соответствовать высоте изгороди вольера. Воротные пели должны быть «система труба в трубе»,

Для электрогенератора предусмотреть место/отсек и шумопонижающее экранирование для снижения фактора беспокойства изюбрей.

Инфраструктура вольерного комплекса

Для временной передержки ввезенных животных, а также для изоляции больных особей на территории комплекса предусмотреть карантинные вольеры, связанные с сортировочным пунктом и основным и охотничьим вольерами воротами- трансормерами.

Сортировочный пункт для разделения животных, проведения различных профилактических мероприятий должен располагаться на территории карантинных вольеров.

Сортировочный пункт — прямоугольной формы, функционально разделенный на секторы, в каждом из которых располагаются ворота для прохода животных и калитка для обслуживающего персонала.

Рассчитать оптимальные размеры и площадь сортировочного пункта для обеспечения достаточной производительности с учетом увеличения численности оленей до 100 голов.

Станок для фиксации животных, оборудованный защитными экранами и весами до 400 кг и дополнительным подушками для обрезки рогов, должен располагаться внутри сортировочного пункта.

Сортировочный пункт установить под уклоном в связи с особенностью рельефа местности и для удобства уборки и дезинфекции. 

Конструкция и расположение санитарного барьера (из металлических листов) должны соответствовать существующим нормам.
Материалы ОВОС должны быть выполнены в соответствии с законодательными и нормативными требованиями РФ в области охраны окружающей среды, природопользования, а также удовлетворять требованиям региональных законодательных и нормативных документов. Материалы ОВОС необходимо выполнить на основе имеющейся официальной информации, статистических данных, инженерно-экологических изысканиях, архивных и литературных данных.
Методы оценки воздействия: использование рекомендованного программного обеспечения, утвержденных методик, сравнение с нормативами качества окружающей среды, нормативами допустимого воздействия на окружающую среду, санитарно-гигиеническими нормами и правилами в случае отсутствия методик и нормативов — экспертная оценка.
Основные задачи при проведении оценки воздействия на окружающую среду:
Информация о характере и масштабах воздействия на окружающую среду намечаемой деятельности, альтернативах ее реализации; оценке экологических и связанных с ними социально-экономических и иных последствий этого воздействия и их значимости, о возможности минимизации воздействий;

Выявление и учет общественных предпочтений при принятии Заказчиком решений, касающихся намечаемой деятельности;

Решения по определению альтернативных вариантов реализации намечаемой деятельности (в том числе о месте размещения объекта, о выборе технологий и др.) или отказа от нее, с учетом результатов проведенной оценки воздействия на окружающую среду.

Определение характеристик намечаемой деятельности и возможных альтернатив (в том числе отказа от деятельности);
Анализ состояния территории, на которую может оказать влияние намечаемая деятельность (состояние природной среды, наличие и характер антропогенной нагрузки и т.п.).

Выявление возможных воздействий намечаемой деятельности на окружающую среду с учетом альтернатив.

Оценка воздействий на окружающую среду намечаемой деятельности.

Определение мероприятий, уменьшающих, смягчающих или предотвращающих негативные воздействия, оценка их эффективности и возможности реализации.

Разработка предложений по программе экологического мониторинга и контроля.

Результаты голосования: «ЗА» - единогласно, «ПРОТИВ» и «ВОЗДЕРЖАВШИЕСЯ» - нет. 
Председатель общественных слушаний объявил об окончании общественных слушаний, поблагодарил всех присутствующих за проделанную работу и участие в общественных слушаниях. 

Председатель общественных 
слушаний                                                                                                     А.А. Копейкин
Секретарь общественных слушаний                                                         О.Н. Копылова
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